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Landsforeningen                                                                                               120 /10 

Danmarks civile Hundeførerforening 
Strategisk formand 
 
                                              
Til: 
Hovedbestyrelsen (HB), 
Lokalforeningerne,  
Kredsene, 
Udvalgene,  
Redaktionen & 
Hjemmesiden. 
 
 
 
 
 
 
 
Referat fra ordinært landsmøde 20. marts 2010 
 
Valg af dirigent. 
Johnny Voss DcH Odense, blev valgt som dirigent, efter forslag fra hovedbestyrelsen (HB)  
Johnny Voss takkede for valget og konstaterede det ordinære landsmødes gyldighed.  
 
Stemmetællere blev valgt, med én fra hver kreds. Formand blev, efter tur, kreds 6. 
 
Jubilæumsfonden ved strategisk formand Torben Kjærbo Ibsen: 
Hædrede 4 dommerjubilarer, Christian Plabel, Niels Pedersen, Henning Jødestrup og Jørgen Lehnsbak. 
Arne Andersen som æresmedlem nr. 2 i landsforeningen, for mange års arbejde sidst som formand for 
konsulentudvalget. Arne hædredes med stående applaus.  
Anders Westh hædredes også for mange års arbejde i DcH. 
Politisk formand John Bermann, hædrede derefter tidligere landsformand, nu afgående strategisk formand 
Torben Kjærbo Ibsen, for flere års stort arbejde i DcH regi. 
 
Hovedbestyrelsen ønskede herefter en tilføjelse til dagsordenen, punkt 16 flyttes til nr. 17, hvorefter punkt 
16 blev godkendt til at hedde Eksklusion. 
 
Formændenes beretning: 
Strategisk formand Torben Kjærbo Ibsen tilføjede formændenes beretning bemærkninger omkring 
indførelsen af rally lydighed i DcH. 
Herefter gennemgang ved politisk formand John Bermann omkring den forsikringsmæssige situation i DcH. 
 
Kommentarer: 
Erik Hauervig DcH Hvidovre: der er et eller andet galt i DcH. Der er for stor afstand mellem 
lokalforeningerne og HB. Undring over manglende reaktion på henvendelser/opfordring omkring manglende 
udlicitering af annoncering i DcH Bladet. NU sker der måske noget, men det er for sent. Jeg synes 
lokalforeningerne bliver alt for ofte negligeret. Vi har fået en fornem og dygtig Eftersøgningstjeneste som vi 
kan være stolte af. Vi har også fået foden indenfor i Justitsministeriet. Vi har fået en DcHshop som også 
gerne skulle give nogle indtægter, men disse tiltag giver ikke flere trænere i klubberne og heller ikke ledere. 
De private hundeskoler bugner af medlemmer fordi DcH ikke har evnet at skabe flere trænere. Opfordring til 
at uddannelse, som det sker i f.eks. DGI, til formænd, udvalgsmedlemmer og HB, opprioriteres. 
Herefter en beklagelse over en tidligere udmelding fra HB til 11 lokalforeninger om udelukkelse fra 
landsmødet. En afgørelse der efterfølgende blev underkendt af ordensudvalget, hvorefter HB indkaldte de 
berørte lokalforeninger. 

  Susan Aino Kjær 
   Farsbøllevej 44 
  5471 Søndersø 
  Tlf.: 4058 5466 

 
31. marts 2010 
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Erik Hauervig opfordrede herefter til at HB ser meget mere på hvad der sker i lokalforeningerne.  
Torben Kjærbo Ibsen: kommenterede kommentarerne.  
Formændenes beretning blev herefter taget til efterretning. 
 
 
Udvalgenes beretninger: 
 
Dommerudvalget: Formand Jytte Kristensen, kommenterede sin skriftlige beretning med en stor tak til dem 
der gør en ekstraordinær indsats som dommere og hjælpere overalt i DcH. 
 
Bladudvalget: Redaktør Maja Hansen, kommenterede sin skriftlige beretning med en opfordring, endnu en 
gang til, at man retter henvendelse til redaktionen, hver gang der er noget at skrive om fra/i hundeverdenen. 
Uanset hvor gerne redaktionens medlemmer vil ud til alt, er det ikke praktisk muligt. 
 
Konkurrenceudvalget: Havde ikke noget at tilføje den skriftlige beretning. 
 
Uddannelsesudvalget: Formand Ulla Vest, kommenterede sin beretning med en redegørelse af den aktuelle 
situation i uddannelsesmulighederne i DcH.  
 
Ungdomsudvalget: Havde ikke noget at tilføje den skriftlige beretning. 
 
Brugshundeudvalget: Formand Vivi Gilsager, gjorde opmærksom på at økonomi stadig er et problem, 
udvalget får slet ikke tilkendt de midler, der er nødvendig for at virke og for at opfylde BHU’s formål. 
Hvis der skal udvikles, skal der tilføres alle udvalgene flere midler. 
 
Agilityudvalget: Havde ikke noget at tilføje den skriftlige beretning.  
 
Konsulentudvalget: Formand Arne Andersen aflagde en opdatering af udvalgets aktiviteter, herunder en 
opgørelse over indberetninger, der glædeligt er steget med omkring 100 % 
 
Nordisk udvalg: Havde ikke noget at tilføje den skriftlige beretning.  
 
Ordensudvalget: Havde ikke noget at tilføje den skriftlige beretning.  
 
Udvalgenes beretninger blev herefter taget til efterretning. 
 
 
Aflæggelse af regnskab: 
Herunder aflæggelse af regnskab for jubilæumsfonden ved landskasserer Erik Hansen. 
 
Bjørn Meinert Küster DcH Vamdrup: Ønskede kommenteret, at der er faldende annonceindtægter, samt 
klarere budgetter. 
Landskasserer Erik Hansen: Annonceindtægterne følger markedet generelt.  
Vagn Bødker Kreds 5: Ønskede landsmødeomkostningerne belyst, samt HB’s omkostninger ved DM 2009 
belyst. 
Landskasserer Erik Hansen: Forklarede at Hotel Trinity kostede det mere, i forhold til året før, som der nu 
blev brugt, det var bedre men også dyrere. 
Omkostninger fra DM 2009 der ikke umiddelbart kan konteres et specifikt udvalg, konteres HB’s konto. 
 
Regnskaberne blev herefter godkendt, med én enkelt stemme imod.  
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Målsætninger. 
HB fremlagde landsforeningens fælles målsætning til vedtagelse. 
 
Ændringsforslag fra Kreds 2 læst op af dirigenten: 
 

Ordlyd for målsætning år 2010-2020 
 1.     DcH er en professionel drevet, velrenommeret og synlig forening med fokus på 
veluddannede trænere, instruktører og foreningsledere. DcH er en forening med 
alsidige tilbud af høj kvalitet til medlemmer og kunder. DcH er kendetegnet ved 
fleksibilitet, engagement, og et struktureret og konstruktivt samarbejde internt som 
eksternt. 
DcH, der er Danmarks største hundeforening, sikrer optimale livsbetingelser for hunden i 
samfundet, hvad enten hunden er en sportshund eller familiehund. 
  
Ordlyd for målsætning år  2020  - 2025 
2.    DcH er en professionel drevet, velrenommeret og synlig forening med eget domicil 
og veluddannede trænere/instruktører og foreningsledere. DcH er en forening med 
alsidige tilbud af høj kvalitet til medlemmer og kunder. DcH er kendetegnet ved 
fleksibilitet, engagement, og et struktureret og konstruktivt samarbejde internt som 
eksternt. 
DcH, der er Danmarks største hundeforening, sikrer optimale livsbetingelser for hunden i 
samfundet, hvad enten hunden er en sportshund eller familiehund. 
  
Begrundelse: Kreds 2 mener at målsætningen skal deles op i 2 perioder, for at få 
"grobunden" i orden, inden vi begynder at tænke på eget domicil. Domicil er det eneste 
konkrete i udvalgets forslag, vi mener at det er vigtigt at der står noget om at vi forpligter 
os til at uddanne trænerer og instruktører, og at det når hele vejen ned i systemet, det er 
en forudsætning hvis resten skal opfyldes, den viden de har, er grundstenen i DcH. 

  
Det oprindelige forslag fra udvalget: 
(DcH er en professionel drevet, velrenommeret og synlig forening med eget domicil, 
og alsidige tilbud af høj kvalitet til medlemmer og kunder. DcH er kendetegnet ved fleksibilitet, 
engagement, og et struktureret og konstruktivt samarbejde internt som eksternt. 
DcH, der er Danmarks største hundeforening, sikrer optimale livsbetingelser for hunden i samfundet, 
hvad enten hunden er en sportshund eller familiehund.) 

Vivi Gilsager: Begrundende de tanker gruppen er kommet med, samt understregning af at det er gruppens 
erfaringer i DcH samt i andre hundesportsforeninger, der har været grundlag for oplægget. 
Poul Erik Larsen DcH Nordfyn: Begrundede sit ønske om at han vil have forslaget trukket. 
Christian Hærslev DcH Jyderup: Argumenterede mod forslaget. 
Torben Kjærbo Ibsen: Argumenterede for forslaget, og opfordrede til fortsat dialog omkring det fremlagte, 
samt godkendelse af det til d.d. fremsatte forslag. 
Vivi Gilsager: Prøv at se det hele som et oplæg til diskussion, der er IKKE på nogen måde ønsker at trække 
noget som helst ned over hovedet på medlemmer og/eller lokalforeninger. Alt fra gruppen er tanker til videre 
diskussion. 
Annette Lunau DcH Herfølge: Ønsker en videre dialog omkring hvordan vi kommer videre herfra, og bl.a. et 
debatforum på DcH’s hjemmeside, så alles ønsker og meninger høres. 
Heidi Frölich DcH Holstebro: Begrundede kredsens forslag og ønskede det vedtaget. 
 
Herefter blev forslaget vedtaget, med ændringerne fra kreds 2 
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Indkomne forslag: 
Der er indkommet forslag fra: 
 

HB: ændringsforslag til Landsforeningens §§ 21 og 22 samt Grundorientering nr. 50. 
VII. SANKTIONER                                                                                                                                              
§ 21 
Lokalforeningen. 
Et medlem i en lokalforening kan idømmes en sanktion af lokalforeningens bestyrelse, hvis 
medlemmet: 

 overskrider foreningens vedtægter og regler 

 ved sin opførsel eller på anden måde sætter sig ud over, hvad der hører til almindelig 
god orden 

Dette gælder uanset om dette er nævnt i lokalforeningens vedtægter eller ikke. 
 
Bestyrelsen kan idømme den pågældende en af følgende sanktioner: 

 Advarsel 

 Misbilligelse 

 Afgrænset karantæne i højst 3 måneder 
Karantæne kan først idømmes efter forudgående skriftlig advarsel, med mindre der er tale om 
grov tilsidesættelse af medlemmets pligter. 
 
Sanktionen skal være vedtaget på et bestyrelsesmøde. Hvis afgørelsen ikke er enstemmig, skal 
mindretallets synspunkter fremgå af referatet. Er et af bestyrelsesmedlemmerne part i sagen er 
denne inhabil på bestyrelsesmødet. 
Sanktionen skal meddeles den pågældende skriftligt og skal være begrundet. Meddelelse om en 
karantæne skal endvidere indeholde oplysning om medlemmets ankemuligheder. Kopi af 
meddelelsen skal sendes til formanden for ordensudvalget, som orienterer hovedbestyrelsen. 
 
En afgrænset karantæne gælder kun medlemmets aktivitet i forbindelse med lokalforeningen. I 
det tidsrum, hvor en sådan karantæne er gældende, kan medlemmet ikke overflyttes/indmeldes 
i en anden lokalforening i DcH. 
 
Konflikter mellem medlemmer i en lokalforening afgøres suverænt af den enkelte lokalforenings 
bestyrelse. 
 
Anke: 
En karantæne kan ankes til ordensudvalget af den dømte. Ordensudvalget afgør, om anken skal 
have opsættende virkning under behandlingen af ankesagen. 
Anken skal være indsendt til ordensudvalget senest 30 dage efter medlemmets modtagelse af 
den skriftlige meddelelse om sanktionen fra lokalforeningens bestyrelse.  
Behandling i ordensudvalget følger samme retningslinjer og tidsfrister som anført i § 22 i 
landsforeningens vedtægter. 
 
VIII. DISCIPLINÆRSAGER 
§ 22 
Ordensudvalget. 
Disciplinærsager kan rejses af en lokalforening, en kredsbestyrelse eller hovedbestyrelsen til 
afgørelse i ordensudvalget. 
 
Ordensudvalget kan i dømme et medlem en sanktion, såfremt vedkommende: 

 Overskrider de i foreningens vedtægter og regler fastsatte bestemmelser  
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 Dokumenteret har modarbejdet og skadet foreningens formål og interesser  

 Gør sig skyldig i uvederhæftig omgang med lokalforeningens, kredsens eller 
landsforeningens midler  

 Gør sig skyldig i et sådant forhold, at dette må antages at kunne nedsætte foreningen 
eller dens medlemmer i det almindelige omdømme  

 
Ordensudvalget kan idømme en af følgende sanktioner: 

1. Misbilligelse 
2. Advarsel 
3. Betinget straf 
4. Afgrænset karantæne (aktivitetsorienteret) 
5. Tidsbegrænset karantæne 
6. Udelukkelse  

 
Karantæne eller udelukkelse kan først idømmes efter forudgående skriftlig advarsel, med 
mindre der er tale om grov tilsidesættelse af medlemmets pligter. 
En tidsbegrænset karantæne gælder alle medlemmets aktiviteter, lokalt såvel som på kreds‐ og 
landsplan. 
Efter udstået tidsbegrænset karantæne genindtræder medlemmet med sine tidligere 
rettigheder. 
Et medlem kan ikke ved at melde sig ud af foreningen unddrage sig sanktioner, vedkommende 
er blevet eller bliver idømt som følge af forhold, der er opstået inden udmeldelsen. 
 
Tidsfrister: 
Senest 8 dage efter, at sagen rejses, skal den meddeles den indklagede, ordensudvalgets 
formand og hovedbestyrelsens strategiske formand i et anbefalet brev, indeholdende alle 
relevante oplysninger. 
Senest 30 dage efter modtaget begæring om rejsning af en disciplinærsag, skal ordensudvalget 
lade afholde et møde, hvortil alle implicerede parter indvarsles ved anbefalet brev, afsendt 
senest 10 dage før mødets afholdelse. 
 
Møde mellem sagens parter: 
På mødet gives der parterne lejlighed til at redegøre for sagen og fremkomme med beviser. 
Dette kan eventuelt ske ved et andet medlem eller ved advokat. 
Ordensudvalget afgør, hvordan den indklagede er stillet forhold til foreningen, indtil kendelsen 
er afsagt. 
Efter mødet afsiger ordensudvalget inden 30 dage kendelse i sagen. 
Kendelser afsagt af ordensudvalget skal bekendtgøres, i det omfang det er relevant, sammen 
med en kortfattet redegørelse for sagen. 
 
ANKE: 
Kendelser i udelukkelsessager kan indbringes for førstkommende ordinære landsmøde. 
Andre kendelser afsagt af ordensudvalget kan ikke indbringes for en højere instans i DcH. 
 
Ordensudvalget kan på begæring beslutte at genoptage en sag om en sanktion af mere end 5 
års varighed (afgrænsede karantæner, tidsbegrænsede karantæner og udelukkelser), hvis 
særlige grunde taler herfor. Genoptagelse kan tidligst ske 5 år efter sagens afslutning. 
I udelukkelsessager kan begæringen kun fremsættes af en lokalforening, kredsbestyrelse eller 
hovedbestyrelsen. 
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Grundorientering nr. 50 Marts 2010  
    
ORDENSUDVALGET 
 
Udvalget er nedsat i henhold til landsforeningens vedtægter § 16. Der henvises til vedtægterne 
omkring valg og sammensætning af udvalget. 
 
Udvalgets opgaver 
Landsmødet har i henhold til vedtægternes § 19 fastsat følgende arbejdsområder: 
I henhold til DcHs vedtægter § 21 og § 22 sagsbehandler ordensudvalget følgende sager: 
 

1. Anke af karantæner jvf. § 21.  
2. Disciplinærsager, der indbringes for ordensudvalget jvf. § 22.  
3. Revurdering af disciplinærsager, jf. § 22 ‐ ANKE  

 
Ordensudvalget står endvidere til rådighed med rådgivning og vejledning. 
 
Udvalgets administration 
Udvalget mødes hvert år i marts/april måned, hvor det konstituerer sig med formand, 
næstformand og sekretær og aftaler de fornødne arbejdsgange. 
Formanden udarbejder årsberetningen, der inden 1. januar sendes til hovedbestyrelsen og 
bringes i DcH bladet forud for landsmødet. Beretningen kan suppleres mundtligt på landsmødet.  
 
Til en sags behandling skal ordensudvalget være repræsenteret ved minimum 3 medlemmer. 
 Ved stemmelighed i ordensudvalget er formandens stemme udslagsgivende.  
Ordensudvalget kan indkalde vidner/eksperter til belysning af sagen. 
Et ordensudvalgsmedlem er inhabil ved behandlingen af en sag, hvis der kan rejses tvivl om 
vedkommende er upartisk. Afgørelsen træffes af Ordensudvalget. 
 
Anlæggelse af disciplinærsag 
Til behandling og afgørelse af disciplinærsager skal ordensudvalgets formand mindst have 
følgende dokumenter til rådighed: 

1. En bestyrelsesbeslutning vedlagt fyldestgørende referat med begrundelse for 
disciplinærsagen. 

2. Såfremt beslutningen under punkt 1 ikke er enstemmig, skal fyldestgørende referat af 
modargumenter fra mindretallet medsendes. 

3. Dokumentation for handlingsforløbet i detaljeret form underskrevet af bestyrelsen.  
4. Opdaterede vedtægter.  
5. Relevant korrespondance vedrørende sagen.  
6. Eventuelt ‐ såfremt det yderligere kan belyse sagen ‐ referat fra senest afholdte 

generalforsamling.  
7. Ved bedragerisager endvidere:  

a. Udførligt regnskab underskrevet af kasserer og revisor med angivelse af den 
opståede manko.  

b. Regnskab fra nærmest foregående år med angivelse af evt. tolererede afvigelser, 
godkendt af bestyrelse og generalforsamling  

8. Ordensudvalget sikrer, at alle parter har aktindsigt. 
 
Der henvises til § 22 ang. tidsfrister. 
 
Ovenstående gælder også sager indbragt iht. § 21. 
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Anlæggelse af revurderingssag 
I henhold til DcHs vedtægter § 22, punkt: ANKE, kan ordensudvalget på begæring revurdere en 
mindst 5 år tidligere dømt sag. 
Behandling af revurderingssager følger samme tidsfrister som anført i § 22 i landsforeningens 
vedtægter. 
 
Til behandling og afgørelse ‐ enten stadfæstelse eller ændring ‐ skal der til ordensudvalgets 
formand tilsendes følgende:  
 

1. En fyldestgørende begrundelse for ændring af sanktionen.  
2. Såfremt begæringen er fremsat af en lokalforening og beslutningen ikke er enstemmig, 

skal fyldestgørende referat af modargumenter fra mindretallet medsendes. 
 
Ordensudvalget vil med baggrund i den oprindelige sanktions sagsakter samt ovenfor anførte 
indsendte materiale afsige kendelse indenfor de tidsrammer, som er angivet i vedtægterne § 
22. 
Ved revurderingssager rekvirerer udvalgets formand kopi af den pågældende sag til alle 
udvalgsmedlemmer ved Forretningsføreren. 
Efter sagens afslutning destruerer hvert udvalgsmedlem sit materiale om sagen. 
 
Tavshedspligt 
Ordensudvalgets medlemmer har tavshedspligt. 
Formanden for ordensudvalget kan udtale sig på udvalgets vegne, medmindre formanden har 
overdraget dette hverv til et andet af udvalgets medlemmer. 
 
Regler for arkivering 
UDELUKKELSESSAGER 
Sagsmaterialet skal arkiveres evigt i landsforeningens arkiv. 
ANDRE SAGER 
Sagsmaterialet opbevares ved ordensudvalget i 5 år efter sagens afgørelse og bedømmelse. 
Efter 5 år gøres sagsmaterialet anonymt ved at personnavne streges ud, eller der udarbejdes en 
generel sagsrapport. Denne opbevares ved ordensudvalget som vejledning for udvalget ved 
behandling af evt. tilsvarende sager. 

 
Steen Larsen formand for Ordensudvalget: Begrundede forslaget, hvilket ikke gav anledning til spørgsmål 
fra salen. 
 
Herefter blev forslaget vedtaget. 
 
 

Kreds 1: Ændringsforslag til Lokalforeningernes § 13 
Ændringsforslag er markeret med fed kursiv skrift.  

Nuværende tekst 

§ 13 
Foreningen kan hverken opløses eller udmeldes af Danmarks civile Hundeførerforening, så længe 
mindst 5 medlemmer gør fordring på dens beståen. Skulle der ske udelukkelse af DcH, opløsning 
eller udmeldelse, skal ejendele, udlånt eller stillet til disposition for foreningen af 
landsforeningen Danmarks civile Hundeførerforening leveres tilbage til denne. Foreningens 
ejendele og kapital i øvrigt tilfalder  ....................................... 
Opløsning af foreningen eller udmeldelse af landsforeningen Danmarks civile  
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Hundeførerforening kan kun ske efter vedtagelse på 2 generalforsamlinger, afholdt med 
minimum 4 ugers mellemrum.  
Til sikring af et optimalt informationsniveau til medlemmerne, skal kredsformanden inviteres 
med til den 1. generalforsamling med taleret.  
Referat af denne generalforsamling skal tilsendes kredsformanden inden for 14 dage.  
Vedtager 1. generalforsamling ophør/udmeldelse, oprettes et forretningsudvalg, hvori 
kredsformanden, har sæde, til varetagelse af daglige opgaver, herunder udfærdigelse af 
indbydelse til generalforsamling nr. 2 samt evt. bilag.  
 
Som medlem af forretningsudvalget er kredsformanden selvskreven deltager i denne 2. 
generalforsamling med taleret. Som deltager i 2. generalforsamlingen er et medlem af 
ordensudvalget, dog ikke kredsens OU-medlem, selvskreven med taleret. 
I tilfælde af udmeldelse eller eventuel udelukkelse må foreningen ikke fremover anvende hele 
eller dele af navnet Danmarks civile Hundeførerforening eller DcH’s logo(er). 

 
Ændringsforslag 

Lokalforeningernes vedtægter § 13 

§ 13 

Foreningen kan hverken opløses eller udmeldes af Danmarks civile Hundeførerforening, 
så længe mindst 5 medlemmer gør fordring på dens beståen. Skulle der ske udelukkelse 
af DcH, opløsning eller udmeldelse, skal ejendele, udlånt eller stillet til disposition for 
foreningen af landsforeningen Danmarks civile Hundeførerforening leveres tilbage til 
denne.  
I tilfælde af opløsning tilfalder foreningens ejendele og kapital 
 ....................................... 
Opløsning af foreningen eller udmeldelse af landsforeningen Danmarks civile 
Hundeførerforening kan kun ske efter vedtagelse på 2 generalforsamlinger, afholdt med 
minimum 4 ugers mellemrum. 
Til sikring af et optimalt informationsniveau til medlemmerne, skal kredsformanden 
inviteres med til den 1. generalforsamling med taleret. 
Referat af denne generalforsamling skal tilsendes kredsformanden inden for 14 dage. 
Vedtager 1. generalforsamling ophør/udmeldelse, oprettes et forretningsudvalg, hvori 
kredsformanden, har sæde, til varetagelse af daglige opgaver, herunder udfærdigelse af 
indbydelse til generalforsamling nr. 2 samt evt. bilag. Som medlem af 
forretningsudvalget er kredsformanden selvskreven deltager i denne 2. generalforsamling 
med taleret. Som deltager i 2. generalforsamling er et medlem af ordensudvalget, dog 
ikke kredsens OU-medlem, selvskreven med taleret. 
I tilfælde af udmeldelse eller eventuel udelukkelse må foreningen ikke fremover anvende 
hele eller 
dele af navnet Danmarks civile Hundeførerforening eller DcH’s logo(er). 

Begrundelse: 

I teksten nævnes 3 muligheder for at forlade DcH: 

 Udmeldelse 
 Opløsning 
 Udelukkelse 
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I tilfælde af UDELUKKELSE eller UDMELDELSE kan DcH ikke stille krav om at 
foreningens ejendele eller kapital skal tilfalde noget bestemt. 

Når det drejer sig om OPLØSNING stiller sagen sig anderledes. Her er det vigtigt at der 
er taget stilling til hvad midlerne skal bruges til. 

Kredsformand Kreds 1 Peder Søndergaard begrundede forslaget. 
 
Herefter blev forslaget godkendt. 
 
 
 

Kreds 4; ændringsforslag til Lokalforeningernes § 11 
Forslag til ændring af Lokalforeningsvedtægter § 11. 
 
Nuværende understreget tekst. 
 
§ 11 
Samtlige medlemmer ……………….. 
 
Tilmelding til konkurrencer skal ske gennem bestyrelsen, der om nødvendigt kan fastsætte 
kvalifikationskrav. 
Bestyrelsen har ansvaret for, at hundene deltager i de klasser, hvor de rettelig hører hjemme. 
 
Ny tekst. 
 
§ 11 
Samtlige medlemmer ……………….. 
 
Tilmelding til konkurrencer kan foretages af hundefører selv på DcH’s online 
tilmeldingssystem, 
men tilmelding skal altid godkendes af bestyrelsen, der om nødvendig kan fastsætte 
kvalifikationskrav. 
Bestyrelsen har ansvaret for, at hundene deltager i de klasser, hvor de rettelig høre 
hjemme 
 
Begrundelse: 
Konsekvens af anvendelse af DcH Online tilmeldingssystem til konkurrencer. 

 
Kredsformand Kreds 4 Frede Pedersen begrundede kredsens forslag. 
 
Herefter blev forslaget vedtaget. 
 
 
 

DcH Støvring; ændringsforslag til Landsforeningens § 4 samt Grundorientering nr. 60 

Forslag til ændring af offentliggørelse og distribution af DcH Bladet. 

DcH Bladet der udgives fra og med 20/03 2010 offentliggøres også i en elektronisk form 
på www.dch-danmark.dk i samme medie som DcH årbogen. 
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DcH Bladet, i sin trykte form, sendes til lokalforeningerne i et antal der svarende til 
medlemstallet, hvorefter det enkelte medlem kan afhente et eksemplar i lokalforeningen. 

BEGRUNDELSE: 

Portoen for udsendelse af DcH Bladet udgør for 2010 ca. 400.000 kr.. 

Ændres det til udsendelse som pakker til lokalforeningerne udgør portoen for at udsende 
disse pakker + nødvendige løse blade ca. 25.000 kr. (Porto for udsendelse af 1 pakke á 
200 blade = 160 kr.)  

Udgifter til professionelt program til udgivelse af elektronisk udgave ca. 35.000 kr. 

Disse faktorer vil give en Portobesparelse i alt ca. 340.000 kr. pr. år. 

En portobesparelse der vil blive endnu større hvis medlemstallet stiger. 

Produktionsomkostningerne for DcH Bladet udgør ca. 300.000 kr. pr. år. 

Ved udgangen af 2010 kan der undersøges hvor mange af de tilsendte blade der ikke 
bliver afhentet i lokalforeningerne og distributionen reduceres tilsvarende fra 2011, 
hvilket kan nedbringe produktions- og portoomkostninger i 2011 og fremover.  

Fordelene ved dette er ikke kun den økonomiske gevinst.  

DcH’s medlemmer kan, med en elektronisk udgave, læse DcH bladet hvornår og hvor de 
måtte ønske det. 

De medlemmer der fortsat gerne vil have et fysisk blad kan afhente det i lokalforeningen. 

Det er endnu en grund til for medlemmerne at komme ind i klubhuset og har dermed 
nemmere ved at blive inddraget i det sociale liv i lokalforeningen. 

Annoncører får en meget større potentiel læserskare, idet bladet ikke kun distribueres til 
DcH’s ca. 16.000 medlemmer, men i elektronisk form, praktisk talt, er tilgængelig for 
alle der har en internetforbindelse, og med den større mediebevågenhed DcH oplever, vil 
flere og flere besøge DcH’s hjemmeside til gavn for DcH og annoncørerne. 

 FØLGEKONSEKVENS AF VEDTAGELSE:  

En vedtagelse vil nødvendiggøre behandling af følgende forslag der hermed fremsættes 
til beslutning af Landsmødet 2010: 

§ 4 

Lokalforeningen fastsætter selv …………………… 

I kontingentet er indbefattet betaling for medlemsbladet, der sendes til hvert 
lokalforeningsmedlem på dennes bopæl i Danmark. Hvis flere lokalforeningsmedlemmer  
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deler bopæl, kan disse medlemmer - uden kontingentreduktion - vælge kun at modtage et 
blad. 

ÆNDRES TIL: 

§ 4 

Lokalforeningen fastsætter selv …………………… 

I kontingentet er indbefattet betaling for medlemsbladet, der bringes i elektronisk form 
på landsforeningens hjemmeside samt sendes som blad til lokalforeningerne hvor det 
kan afhentes af det enkelte lokalforeningsmedlem.  

GRUNDORIENTERING NR. 60                                   

DcH-BLADETS REDAKTION 

Udvalget er nedsat i henhold til landsforeningens vedtægter § 17 og 18, og der henvises 
til vedtægterne omkring valg og sammensætning af udvalget. 

Udvalgets opgaver 

Landsmødet har i henhold til vedtægternes § 19 fastsat følgende arbejdsområder: 

Udvalget skal 

      Lave og redigere landsforeningens medlemsblad og lade det distribuere til 
lokalforeningernes medlemmer 

      ………………………….. 

 ÆNDRES TIL: 

DcH-BLADETS REDAKTION 

Udvalget er nedsat i henhold til landsforeningens vedtægter § 17 og 18, og der henvises 
til vedtægterne omkring valg og sammensætning af udvalget. 

Udvalgets opgaver 

Landsmødet har i henhold til vedtægternes § 19 fastsat følgende arbejdsområder: 

Udvalget skal 

      Lave og redigere landsforeningens medlemsblad og distribuere det til 
lokalforeningerne hvor lokalforeningernes medlemmer kan afhente det. 

      ………………………….. 
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 Ændringerne vil formentlig også få afsmittende virkning på ORIENTERING NR. 1 + 
NR. 2 + NR. 63, men da det ikke er grundorienteringer kan disse ændres administrativt 
af hovedbestyrelsen.  

DcH Bladets redaktion fremlagde ved oplæsning redaktionens tillæg til forslaget: 
 
”Under udvalgets opgaver: 
 
DcH Støvring foreslår, at  
 
”Udvalget skal: Lave og redigere landsforeningens medlemsblad og distribuere det til lokalforeningerne, hvor 
lokalforeningernes medlemmer kan afhente det.” 
 
Redaktionen foreslår, at teksten ændres til: ”Udvalget skal: Lave og redigere landsforeningens medlemsblad og 
lade det distribuere til lokalforeningerne, hvor lokalforeningernes medlemmer kan afhente det.” 
 
Redaktionens begrundelse: 
 
I grundorientering nr. 60 står der i dag: ”Lave og redigere landsforeningens medlemsblad og lade det 
distribuere…” 
 
Det betyder i praksis, at redaktionen ikke selv distribuerer medlemsbladet, men at det sker via landsforeningens 
sekretariat. 
 
Hvis DcH Støvring’s forslag vedtages, vil det reelt være redaktionen selv, der skal udsende bladene til 
lokalforeningerne, og det ønsker redaktionen ikke” 
 
Maja Hansen redaktør DcH Bladet: Begrundede redaktionens forslag. 
Rene Skjødt DcH Støvring: Begrundede det oprindelige forslag og støttede redaktørens ændringsforslag. 
Annette Lunau DcH Herfølge: Begrundede sine holdninger for at forslaget trækkes. 
Erik Hauervig DcH Hvidovre: Støttede Annette og ønskede forslaget trukket. 
Torben Kjærbo Ibsen: Begrundede og støttede forslaget. 
Maja Hansen: Ville lade det være op til lokalforeningerne at tage stillimg til forslaget, men oplyste at bladet 
allerede nu var tilgængelig på nettet. Det er flot, der er søgefunktioner og det virker bare. 
Vivi Gilsager: Argumenterede for sine holdninger og støtte til forslaget. 
Annette Lunau: Argumenterede igen for en udsendelse af bladet med post. 
Henrik Tidemand DcH Hørsholm Karlebo: Satte spørgsmål ved hvor mange annonceindtægter der vil 
komme, hvis bladet bliver sendt via klubberne og kommer på nettet. 
Torben Kjærbo Ibsen: Argumenterede for at annonceindtægterne forholdes i forhold til antal udgivelser. 
John Bermann: Argumenterede for at det vil være positivt, at medlemmer netop SKAL i klubhuset for at 
hente deres medlemsblad. 
Helle Friis DcH Roskilde: Argumenterede for at det skal fortsætte som i dag, med udsendelse af bladet. 
Nanna Schmidt DcH Christiansfeld: Argumenterede for fortsat udsendelse af bladet, eller muligheden for at 
medlemmerne selv kan tilkendegive om de vil have det via nettet eller pr. post. 
Bjørn Meinert Küster DcH Vamdrup: Spurgte om HB har vurderet muligheden for at biblioteksstyrelsen kan 
dække portoomkostninger. 
Peder Søndergaard: Argumenterede for forslaget, der støttes af hele Kreds 1, og understregede at det er de 
aktive medlemmer DcH skal støtte med et medlemsblad. 
Erik Hauervig DcH Hvidovre: Ønskede belyst hvor medlemmernes krav på bladet så er henne? 
Peder Søndergaard: Begrundende igen forslaget, og at forslaget indeholdt nødvendige vedtægtsændringer 
sammen med konsekvensændringer i Orienteringer. 
Dorte Hammerich DcH Slagelse: Argumenterede for at forslaget trækkes. 
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Rene Skjødt DcH Støvring: Argumenterede igen for forslaget. 
Dennis Pedersen DcH Mariager: Støttede og argumenterede for forslaget. 
 
Hvorefter forslaget blev vedtaget, med 2 ugyldige, 12 blanke, 327 for og 123 imod. 
 
 
DcH-bladets redaktion; Ændringsforslag til Grundorientering nr. 60: 
 
Udelukkende rettelser fra DcH-bladet til DcH Bladet, eller i overskrift DcH BLADET. 

GRUNDORIENTERING NR. 60                                 Marts 2010 

DcH BLADETS REDAKTION 

Udvalget er nedsat i henhold til landsforeningens vedtægter § 17 og 18, og der henvises til 
vedtægterne omkring valg og sammensætning af udvalget. 

Udvalgets opgaver 

Landsmødet har i henhold til vedtægternes § 19 fastsat følgende arbejdsområder: 
 
Udvalget skal 
 Lave og redigere landsforeningens medlemsblad og lade det distribuere til lokalforeningernes 

medlemmer 
 tegne eller lade tegne annoncer til medlemsbladet 
 være ansvarlig for kommunikationen om udvalgets arbejdsområder med alle led i foreningen 

(jvf. særskilt orientering) 
 løbende ajourføre orienteringer vedrørende udvalgets arbejdsområder 
 efterleve DcH’s fælles målsætning vedtaget på landsmødet 
 udarbejde budget og handleplaner til hovedbestyrelsens godkendelse 
I øvrigt er hovedbestyrelsen ansvarlig overfor presseloven. Den politiske formand er 
ansvarshavende redaktør for DcH Bladet og kan deltage i redaktionsmøderne. 

Administration 

Udvalget konstituerer sig med økonomiansvarlig og sekretær og fordeler i øvrigt opgaverne 
imellem sig. 
Udvalget laver referater af møder, og disse referater sendes til udvalgets medlemmer og 
sekretariatet, der formidler udsendelse til øvrige udvalg og hovedbestyrelsen senest 21 dage efter 
et møde. 
Udvalgets arbejde er ulønnet, men de nødvendige udgifter til materialer, mødeafholdelse og 
rejser dækkes af landsforeningen. 
Udvalgets formand udarbejder en årsberetning, der inden 1. januar sendes til hovedbestyrelsen 
og bringes i DcH Bladet forud for det ordinære landsmøde, og beretningen kan suppleres 
mundtligt på landsmødet. 

 
Forslaget vedtaget uden kommentarer. 
 
 
 
Hovedbestyrelsen; Forslag til indhold og økonomi i Fundats for DcH’s Initiativfond. 
 

Forslaget er udsendt som dokument nr. 9 inden landsmødet. 
 
Hans Jørgen Jepsen kredsformand Kreds 2: Begrundede og uddybede fundatsen. 
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Erik Hauervig DcH Hvidovre: Argumenterede for forslaget, dog med et par forslagsændringer. 
Peder Søndergaard kredsformand Kreds 1: Besvarede forslagsændringer, men støttede igen forslaget.  
Christian Hærslev DcH Jyderup: Argumenterede for forslaget, men med nedsættelse af en ny arbejdsgruppe, 
der skal fremkomme med nyt fundats. 
Peder Søndergaard: Besvarede Christian Hærslevs kommentarer, og anbefalede herefter det fremsatte 
forslag. 
Torben Kjærbo Ibsen strategisk formand: Støttede forslaget. 
Ole Suurland DcH Risskov: Argumenterede for forslaget. 
Christian Hærslev DcH Jyderup: Argumenterede igen for sine holdninger, med støtte til forslaget. 
 
Herefter blev forslaget vedtaget. 
 
Agilityudvalget: Ændringsforslag til Grundorientering nr. 90. 

Agilityudvalget ønsker følgende indført i grundorientering nr. 90. 
 
 godkender baner og forhindringer til Fælles DM – på skift med DKK hvert andet år. 

 
Begrundelsen er, at DcH har indgået et samarbejde med DKK omkring afvikling af Fælles 
DM i agility,  
så det er naturligt at udvalget godkender de redskaber der skal bruges til Fælles DM, det år 
DcH er vært. 

 
Forslaget vedtaget uden kommentarer. 
 
 
Fastsættelse af kontingent til landsforeningen. 
Hovedbestyrelsen foreslår stigning i kontingent fra 2011 på 70 kr. 
Landskasserer Erik Hansen: Begrundede forslaget. 
Bjørn Meinert Küster DcH Vamdrup: Kritiserede at budget for 2010 og 2011 ikke var udsendt sammen med 
materialet til landsmødet. Hvorefter han stillede konkrete spørgsmål til budgettet. 
Erik Hansen: Besvarede de stillede spørgsmål. 
Erik Hauervig DcH Hvidovre: ville gerne have uddybet budgettet. 
John Bermann: Argumenterede for kontingentforhøjelsen bl.a. med baggrund i alle landsudvalgenes ønsker 
til øget aktivitet. 
Vivi Gilsager: Argumenterede for kontingentforhøjelsen, men så gerne at det havde været en forhøjelse med 
kr. 150,00 
Peder Søndergaard: Argumenterede og begrundede forslaget om kontingentforhøjelsen, og anbefalede at 
forslaget vedtages. 
Rene Pedersen Kreds 6: Argumenterede for forslaget og forslog vedtagelse. 
 
Forslaget blev vedtaget med 5 ugyldige, 5 blanke, 326 for og 129 imod. 
 
 
 
Godkendelse af forretningsfører: 
(Punktet udgår i 2010) 
 
 
Valg af politisk formand 
(Punktet udgår i 2010)  
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Valg af strategisk formand: 
Ole Suurland DcH Risskov: Ønskede uddybning fra kandidat Susan Aino Kjær. 
Susan Aino Kjær DcH Brenderup og Omegn: Præsenterede herefter sig som kandidat. 
Susan Aino Kjær blev herefter enstemmigt valgt. 
  
 
Valg af landskasserer: 
Erik Hansen blev enstemmigt valgt. 
 
 
Valg af personlig suppleant for landskasserer: 
Leif Nielsen enstemmigt valgt. 
 
 
Meddelelse om kredsenes valg af hovedbestyrelsesmedlemmer (kredsformændene) og suppleanter for 
disse: 
I år drejer det sig om  
Kreds 2, Hans Jørgen Jepsen; suppleant Helle Troelsen 
Kreds 3, Flemming Hjul; suppleant Thorkild Johansen 
Kreds 4, Frede Pedersen; suppleant Arne Andersen 
Kreds 5, Conni Staal; suppleant Jim Hempel 
Kreds 6, Bodil Walmod-Larsen; suppleant Charlotte Alkjær 
 
 
Valg af udvalgsformænd for de faste udvalg, jf. § 17 
Formand Brugshundeudvalget, Vivi Gilsager valgt enstemmigt. 
 
Formand Konsulentudvalget, Janna Juhler valgt enstemmigt. 
 
Formand Nordisk Udvalg, Knud Lykke Rasmussen valgt enstemmigt. 
 
Dommerudvalget, Jytte Kristensen valgt enstemmigt.  
 
Ungdomsudvalget, Olav Møller valgt enstemmigt. 
 
 
Valg af 2 interne revisorer 
Peder Søndergaard argumenterede for hans forslag til posterne. 
Af de fire på valg blev Vagn Bødker og Jørgen Nielsen valgt. 
 
 
Valg af 2 suppleanter for de interne revisorer 
Rikke Boel og Leif Moustsen blev valgt 
 
 
Eksklusion: 
Bodil Walmod-Larsen kredsformand Kreds 6: Orienterede om eksklusion af DcH København N fra 
Landsforeningen DcH. 
Efterfølgende blev eksklusionen anerkendt af Landsmødets forsamling. 
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Eventuelt. 
Torben Kjærbo Ibsen afgående strategisk formand: Takkede Per Victor Christensen DcH Harlev, tidligere 
HB medlem, der gennem mange år, og stadig arbejder på en digitalisering af landsforeningens arkiv. 
 
Emil Fries DcH Toftlund: Ønskede debatten omkring eventuel tøj til dommere instruktører o.l. stoppet, og så 
bruge pengene andetsteds i DcH. 
 
Vivi Gilsager: Ønskede debat omkring hvor det vedtages hvilke discipliner der optages i DcH – gerne som 
en landsforeningsbeslutning. 
Torben Kjærbo Ibsen: Kommenterede Vivis forslag, med oplysning om, at det er godt at det netop, er i 
hovedbestyrelsen der kan besluttes sådan, uden at der skal ventes på næste Landsmøde. 
 
Peder Søndergaard: opfordrede de lokalforeninger der endnu ikke har hundefører i DcH’s 
Eftersøgningstjeneste, om at se i egen forening om der ikke skulle være potentielle emner. 
 
Arne Andersen afgående formand for Konsulenttjenesten: Lykønskede Susan Aino Kjær og Janna Juhler 
med deres valg til formandsposterne. 
 
Knud Rykke Rasmussen formand Nordisk Udvalg: Opfordrede til at alle husker deadlines for tilmelding til 
årets konkurrencer. 
Nordisk Mesterskab afholdes i år i Skanderborg 18. – 19. September. 
 
Frede Pedersen: Kommenterede Rally Lydighed, som der nu arbejdes med i DcH, efter rigtig manges ønske 
og henvendelser. 
 
Friluftsrådet mangler medlemmer fra DcH. Frede Pedersen opfordrede til at alle, der har interessen melder 
sig til at repræsentere DcH i Friluftsrådet, da det giver stor mulighed for indflydelse i kommunerne. 
 
Allan Iversen formand for Konkurrenceudvalget: Opfordrede til at der snart melder sig en lokalforening til 
afholdelse af DcH DM 2011 
 
Torben Kjærbo Ibsen: Takkede for et godt Landsmøde og takkede herefter Johnny Voss for indsatsen som 
dirigent. 
 
 
Landsmødet afsluttet med stående;  
DcH længe leve, hurra hurra hurra vov vov vov  
 
 
 
Referent: Hans Tonsborg Forretningsfører. 


